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Rác András festőművész, mozaikművész 
1926., Kolozsvár 

Rác András festő, mozaikművész 1926-ban született Kolozsváron. 
1946-tóI1951-ig végezte a budapesti Képzőművészeti Főiskola festő, 

majd mozaik-szakáL ahol olyan kiváló mesterei voltak, mint Berény 
Róbert és Fányi Géza. A főiskola elvégzése után mindmáig szabad
foglalkozású képzőművész. Tagja a Képző- és Iparművészeti 

Szövetségnek, a Művészeti Alapnak és a Vizual Art alkotókőzősségnek. 
A hatvanas évektől kezdve számos hazai és külföldi egyéni- és cso
portos kiállításon vett részt. Több nagyméretű mozaikja díszíti 
Dunaújváros, Budapest, Pécs, Miskolc, Ózd és Békéscsaba köz
épületeit. 

Rác András művészetét eredetileg az olajfestés és a klasszikus mozaik 
jellemezte, idővel azonban új technikákat dolgozott ki, a mozaik
reUeret. majd a hidegzománc-festést. Jelentősek a technikai kísérletei , 
melyek műfaji határokat tágítják ki. Anyag-kollázsaL relief-mozaikjai 
vagy hidegzománc alkotásainak sorozata tanúskodnak kísérletező 

kedvéről. A grafikát is műveli , szeriografikát, monotípiákat készít. 
Budapesten és Szentendrén dolgozik. 

A '60-as években nagyméretű olajfestményeinek témáját a megéU
történelem, a város inspirálta. Több portrét is festett, idővel azonban 
ez a figurativitás az elvontabb kompozíciókkal egyesül. Későbbi 

műveiből kitűnik, hogy számára az alkotás nem ábrázolás, hanem a 
szavak nélküli közlés, jeladás, üzenet. Rác András a fali-kép jellegű 
mozaikok készítése kapcsán mélyült el a technikai kivitelezés prob
lémáiban. Kísérletező ember lévén úgy találta, hogy a festékpigment 
a gyanta kötésére is alkalmas s megpróbált immár mozaik riélkül is 
képeket készíteni e technikával. Rác gyanta-festményei oldottabbak, 
képlékenyebbek, mint a fegyelmezettséget kívánó mozaikok, de élet
művében igen erős a harmónia eszméje. 

A művész életműve nem tagolható. Az anyag és a technika vál
tozatossága jelzi a műalkotás folyamatát, nem keres 'stílust a 
műveinek, hanem ahogy fogalmaz: üzenetvivő, melynek forrása vala
hol nagy eszmék, ideák környékén keresendő. Foglalkoztatják a 
létezés alapvető kérdései s ezek mitológiai vagy éppen zenei utalá
sokkal mind jelen vannak képein. 
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